



奇妙的緣

各位親愛的荒野夥伴們：

12 歲的我，國小畢業，立志想當國小老師。

15 歲的我，國中畢業，考不上師專，只好讀普通高中。

這個轉折，奠基了一個未來很深的緣。

18 歲的我，高中畢業，師大生物系是我的第一志願，我也順利考上。

四年的大學生活，我當志工、當宿委、當系學會理事長，就是一個標準的大學生。

22 歲的我，大學畢業，可直接分發國中任教的我，

因新竹女中生物老師臨時出缺，高中老師打電話給我，我也就報名參加了甄試而順利考上。

25 歲的我，跟著學生進行食蟲植物的專題研究，找尋到蓮花寺濕地。

從此就與食蟲植物的保育、守護、研究及推廣有著深深的緣。

蓮花寺濕地的食蟲植物生存受到危機，我與學生去濕地除草。

蓮花寺濕地的食蟲植物數量減少，我積極找尋相關單位協助，學生也努力幫忙。

因為蓮花寺濕地的食蟲植物，而與荒野保護協會結下深深緣分，

從協會成立，加入會員、擔任理事、擔任分會長、再擔任理事長。

或許我一直關心著食蟲植物，或許我認為該為臺灣的食蟲植物發發聲。

所以我也關心著各地有食蟲植物的相關訊息，

腦海中也有著各地食蟲植物的圖像。

奇妙的緣在 2017 年發生了。

2017 年的 1 月 26 日，當天準備一些餐點與秘書聚餐。

傍晚時分，我正在收拾準備回新竹，恰有兩位日本夥伴到荒野來，想請我們能帶他們去看看臺灣的食蟲植物，此時的我就派上用場了，累積多年的食蟲植物經驗，以及對臺灣食蟲植物的認識，我請荒野花蓮分會長、東華大學學生（新竹的志工）、花蓮的在地志工、新竹分會長、新竹志工及食蟲植物專案人員，接待這兩位夥伴認識新竹及花蓮的食蟲植物。此時的我，心裡想著「原來許許久以前的學習、經歷與經驗，就是為了成就這個緣，而且連時間都卡得這般精密。」

2018 年 11 月 17 日至 11 月 23 日，新竹的夥伴又規劃了一個食蟲植物跨國的訪問，我們到了日本仙石原探訪箱根濕生公園，拜訪了去年的那兩位日本夥伴，也好好看了他們的食蟲植物栽培及守護方式，回家看看自己以前的旅遊紀錄，原來在 1999 年我就已設下目標要去仙石原。

「緣」真是奇妙，我是一位高中老師，因為食蟲植物而跨入環保教育。

「緣」真是奇妙，我的朋友從教育界跨到科技業、企業界甚至國外。

「緣」真是奇妙，原來一切一切的磨練及訓練，都是因為要奠基後面的「緣」。

「緣」真的很奇妙吧，我認識荒野每一位夥伴，就是一個奇妙的「緣」。

「緣」真的很奇妙，一個「緣」與後面的「緣」相互牽連，認真活在當下，珍惜每一個「緣」。（2018 年蓮花寺濕地在多年努力下，終於成為地方級濕地了）。✿



理事長信箱：

FAX:(02)2307-2538

E-Mail:sowchair@wilderness.tw